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MÚLT, JELEN ÉS JÖVŐ 
 

Egy hónappal ezelőtt  nagy 
lázban égtünk, sok ember keze 
sürgött-forgott, hogy az újságunk 
időben elérjen mindenkihez. (Többé-
kevésbé sikerült is megvalósítani 
terveinket.) Szeretném, ha az 
olvasók is tudnák, hogy kik 
dolgoztak név nélkül a háttérben; 
Kissné Szabó Tímea, Kerekes 
Bernadett, Moró László (plébános), 
Tormáné Kapronczai Gyöngyi, 
Greksa Lászlóné, Tapolcsányi István 
(a papa), Tapolcsányi Gábor (a férj) 
és nem utolsó sorban a gyermekeink, 
Dávid és Dóri, akik bőszen keresték 
a postaládákat, ezzel is „gyorsítva” 
az újságok szétterítését. Köszönet 
mindenkinek! 
 Technikai okok miatt jelen számunk –terveinkhez képest-
kicsit késve jutott el Önökhöz, de reméljük, így is örömet szerzünk 
vele. 
 A jövő: ígéretet kaptunk a polgármester úrtól, hogy 2010-ben 
Homokmégy Község Önkormányzata támogatja az újság 
sokszorosítását. Mindenki nevében köszönet Neki és a Testületnek 
is. Úgy határoztunk, hogy körülbelül negyedévente jelentetjük meg a 
Kicsiny falum…-at; a következő szám megjelenése szeptemberben 
várható. Továbbra is várjuk cikkeiket, észrevételeiket, ötleteiket a következő 
címre: Tapolcsányiné Varga Krisztina; 6341 Homokmégy, Kossuth L. u. 118., 
vagy a 06 78/ 678-658-as telefonszámon. 

Mindenkinek tartalmas, eredményes, szép nyarat kívánunk! 
       Szerkesztő 

TARTALOMJEGYZÉK: 
 

• Múlt, jelen és jövő 
• Anyák Napja 
• „Legfőbb érték az 

ember” 
• Óvodai morzsák 
• Homokmégyen járt 

a Mikulás 
• Iskolai Híradó 
• Dsida Jenő: 

Hálaadás 
• Rendőrségi Hírek .. 
• „A lehetetlen 

ügyek pártfogója” 
• Él még köztünk a 

szeretet! 
• Őrjeg és egy fájó 

gondolat 
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Anyák Napja 
 
 

Anyukám! 
Köszönöm, hogy felneveltél 
Mindig jó felé terelgettél 
Sok éjszakát virrasztottál 
Engem a széltől is óvtál 
Mit adhatnék én cserébe 
Hisz az életedből adtál nékem 
Köszönöm, hogy megszülettem 
És a gyermeked lehettem 
Annyi áldás szálljon Rád Édesanyám 
Ahány édes csókot adtál reám 
 
 
Drága Nagymamám! 
Te tanítottad meg, hogy hogyan kulcsoljam imára a kezem, és 
hogyan tiszteljem az idősebbeket. Nálad mindig ölelést kaptam, és 
csillogó szemeket láttam, melyek a látogatásért cserébe jártak. 
Köszönöm Néked az Édesanyámat, kit becsülettel felneveltél és 
átadtál nékem, hogy gondozza az unokáidat szépen. Példát mutattál, 
hogyan kell édesanya, nagymama lenni, és a dédunokákat ennyire 
szeretni. Millió puszi, aranyos mami! 
 
 
Égi Édesanyánknak is hálával tartozunk, főleg mióta Szt. István 
király Magyarországot felajánlotta a Szűzanyának. Az Ő oltalmazó 
kezei között telnek mindennapjaink. Köszönjük Néked pártfogásodat 
és közbenjárásodat a Mennyei Atyánál. 
 

Szerkesztő 
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 „Legfőbb érték az ember” 
Beszélgetés Dr. Molnár Istvánnal 

 
„A doktor úr mindig kedves volt, mindig jött, ha szóltunk; 
türelmesen végighallgatta a problémáinkat; nem kellett nála sokat 
várnunk; Ő is sokat betegeskedett már az utóbbi időben...” ezeket és 
ehhez hasonló megjegyzéseket hallottam csak Róla akkor, amikor 
szóba került. Úgy gondoltam, hogy mindenki nevében 
megköszönöm Neki a több évtizedes munkáját.  
Szívesen fogadott és láthatóan jól esett Neki beszélni a múltról, a 
jelenről és arról a jövőről is, amelyben Ő már csak a mi volt doktor 
bácsink.  
- Miért ezt a hivatást választotta? 
- Régi történet, úgy 6-7 éves lehettem, amikor a nevelőanyám azt 

mondta, hogy nézz körül fiam, te is kétkezi munkával szeretnéd 
megkeresni a kenyeredet, mint ahogy az emberek többsége, vagy 
esetleg kihasználod azt, hogy „jó fejed” van és tanulsz. És én 
szófogadó voltam és tanultam. S lám ez lett belőlem; és ha újra 
kellene választani, újra az orvosi pályát választanám. 

- Mikor és hol kezdte a pályáját? 
- Kalocsán, 1967-ben a „tüdő”osztályon. 
- Mikor és miért jött éppen Homokmégyre? 
- 1970 márciusában jöttem, illetve jöttünk ide. Megüresedett a 

körzeti orvosi állás. Közel volt Kalocsához, biztos helyet, 
megélhetést és nem utolsó sorban lakást biztosított számomra. 
Családalapítás előtt álltam, ezért ezek nem voltak elhanyagolható 
tényezők. Nehéz volt kezdetben, hiszen senkit sem ismertem, 
ráadásul a rendelőben nincs olyan orvosi műszerállomány, mint a 
kórházban, így sokkal nehezebb diagnosztizálni a betegségeket. 
Sok esetben csak a fejemre, a tudásomra hagyatkozhattam. 

- A család mindig mindenben partner volt? 
- Teljes mértékben. A feleségem is a kórházban dolgozott, 
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   szakmabeli volt, ezért mindjárt magam mellé vette írnoknak. A 
latin szakkifejezések semmi gondot nem jelentettek neki, így én 
maximálisan a betegekre összpontosíthattam, ő pedig intézte az 
adminisztrációt.  

- Milyen volt a viszonya közvetlen kollégákkal? 
- Nagyon jó, segítőkész viszony alakult ki köztünk. 

Bármelyikünknek itt a környéken problémája volt, el kellett 
mennie valahova, szabadságon volt, helyettesítettük, hiszen tudtuk, 
hogy legközelebb mi is számíthatunk az ő segítségére. Volt olyan, 
hogy nyáron mindenki egyszerre akart nyaralni menni, így négy 
helyen kellett 1-2 hétig tartani a frontot. Ezek kemény napok 
voltak, de megálltuk a helyünket. 

- Mi a véleménye a falu egészségügyi állapotáról, illetve hogyan 
változott ez az évek folyamán? 

- Átlagosnak mondható. Jellemző az elöregedés folyamata és így az 
ehhez kapcsolódó betegségek. Kezdetben 2500 lélek tartozott a 
körzetbe, míg mára 1200-1300 főre csökkent a lakosság.  A 
fiatalok sok esetben elköltöznek, vagy –hála Istennek- nem 
betegek, míg az idősebbeknek egyre több problémája jelentkezik.  

- Volt emlékezetes esete, páciense a praxisa során, akár pozitív, 
akár negatív értelemben? 

- Volt olyan, amikor infarktus gyanúval küldtem be valakit a 
kórházba, ahonnan hazaküldték -mondván semmi baja- mire 
másnapra meghalt. Sajnálatos eset, de akkor már nem volt mit 
tenni. Másik alkalommal a szomszéd faluba hívtak, mert ott -
valami oknál fogva- nem találták a saját orvosukat. Okos gondolat 
volt ez az aggódó édesanyától, hiszen gyermekének a csúnya 
vakbélgyulladása azonnali orvosi segítséget igényelt. Szerencsére 
jól végződött ez a kissé kínos eset. 

- Átadta helyét az új háziorvosnak. Betegség, a kor vagy mindkettő 
szerepet játszott ebben? 
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- Mindkettő közrejátszott. 66 évesen 42 év munka után úgy 
gondoltam itt az ideje egy kis pihenésnek. Bár mindenki 
megtehetné ezt ennyi évi „robot” után. A betegség is egyre jobban 
eluralkodott rajtam. Volt egy gerincműtétem, amely sajnos nem 
sikerült a legjobban, így a fájdalom is gyakori vendég nálam. 

- Mi a véleménye az új ellátásról, orvosról? 
- Az utódom nagy feladatra vállalkozott elképzeléseivel, hiszen 

kórházi szintre emelni a háziorvosi ellátást nagyon nehéz feladat. 
Erre Ő is rá fog jönni, de most még tele van energiával, ambícióval 
és ez egyáltalán nem baj. Majd kiforrja magát az új ellátás. 
Egyébként, véleményem szerint, nem járt vele rosszul a falu. 

- Mi volt a titka, hiszen én csak jót hallottam Önről? 
- Empátia, ez nagyon fontos. Mindenkit meg kellett ismerni, és a 

saját nyelvén megszólítani. Kivel így, kivel úgy kellett beszélni 
ahhoz, hogy együttműködjön. A lelkiismeret szavát is mindig 
követtem, így ha hívtak, mentem, akár éjjel, akár nappal, akár 
ünnepnap; hiszen számomra legfőbb érték az Ember. 

- Hogyan telnek a nyugdíjas napok? 
- Nyugalmasan, sokszor túl nyugalmasan is. A feleségem 4 éve itt 

hagyott, meghalt szepszisben, cukorbeteg volt. Azóta egyedül 
élek. Még az a szerencse, hogy itt van a lányom, akivel 
kölcsönösen segítjük egymást. 

- Üzen-e valamit az olvasóknak, az egykori pácienseinek? 
- Fogadjanak szót az új orvosnak, hiszen csak így lehet hatékony a 

munkája a mi egészségünk érdekében. 
- Még egyszer köszönjük azt a sok jót, amit értünk és szeretteinkért 

tett. Hálásak vagyunk Önnek és a Jó Isten fizesse meg! 
 

Szerkesztő 
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Óvodai morzsák 
  
Április 9-e a homokmégyi óvodások és szülők számára is épp úgy 
kellemes emlékként marad meg, mint az óvó nénik és dajka nénik 
számára.  
Ez a nap is pont úgy kezdődött az ovisok számára, mint bármely más 
hétköznap, önfeledt játékkal, tanulással. Még mit sem sejtve a 
délutáni programról, ezzel ellentétben az óvoda dolgozói már 
napokkal korábban elkezdték az előkészületeket, és kérték a szülőket 
is a közreműködésre, hogy a délután feledhetetlen emlékként éljen a 
kicsik és nagyok szívében, hiszen a húsvétot ebben az évben 
tartották meg először a Homokmégyi Tagóvodában. 
A mulatságra, ami délután 14 .30-kor kezdődött, szép számmal 
jelentek meg az ovisok szülei, rokonai. Az óvó nénik vetélkedő 
műsorral készültek, amit gyermek-szülő párosban, 3 csoportban 
elosztva valósítottak meg. A véletlenszerű sorsolás biztosított arról 
mindenkit, hogy igazságos, élvezhető verseny alakuljon ki, hiszen 
így a kis- és nagycsoportosok keverve alkottak 1-1 csoportot. 
A versenyszámok logikai és ügyességi részeket egyaránt 
tartalmaztak. 
A verseny minden résztvevője nyertes volt, mindenki kapott 
meglepetés édességet.  
Miután kihirdették a nyertes csapatot, terített asztal várta a nyuszi 
bál résztvevőit. Volt ott palacsinta, innivaló és egyéb ropogtatni való 
is.  
És ha már tele lett a has, jól esik egy kis mozgás is, Csorba Pista 
bácsi zenéjére táncolt az óvoda apraja és nagyja. 
Ezúton is szeretnénk megköszönni az ovo nénik és dajka nénik 
közreműködését, és azt hogy annyit fáradoztak a gyermekek és a 
szülők közös játékának megvalósításában. 
Továbbá köszönettel tartozunk Vargaczné Ágotának amiért  
temérdek palacsintával kedveskedett nekünk .  
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Köszönjük Csorba Pista bácsinak azt, hogy vidám zenéjével táncra 
és további jókedvre ösztökélt minket. 
És ne felejtsük el a szülőket sem, akik szintén hozzájárultak a nyuszi 
bálhoz, hiszen érkezett inni és ennivaló szép számmal tőlük. 
  
                                                                        Szülői munkaközösség 

 
Homokmégyen járt a Mikulás 

 
2009. december 06-án, a homokmégyi általános iskola diákja és 
pedagógusa azt gondolta, hogy meglepi az iskola diákjait. 
Homokmégyet, Hillyét, Alsómégyet és Halomot lovaskocsival 
végigjárva megleptük az iskolás gyerekeket. Kik versekkel, kik 
dalokkal „ajándékozták” meg a Mikulást, de meg kell vallani, hogy 
voltak olyanok is, akik nem kedveskedtek semmivel. Délután 13h-
kor indult el a télapó Homokmégyről és este 18 és 19 óra között ért 
haza. A Mikulás és segítői egy kicsit elfáradtak, de legalább 
mosollyal az arcukon feküdtek le, mert tudták, hogy a diákok 
nagyon örültek annak, hogy a Mikulás meglepte Őket. 

Geri Tamás 
 

Iskolai Híradó 
 
• Március 29-30-án megtörtént az iskolai beiratkozás. 

Előreláthatólag szeptemberben 7 kisdiák kezdi meg az első 
osztályt. 

• A Kertvárosi tagiskolába járó 5.-6. osztályos diákoknak 
csak május 19-ig lesz tanítás. Az iskola felújítása miatt kellett 
megrövidíteni a tanévet. A hátralévő tanítási napokat ők már 
előzőleg, szombatonként ledolgozták, ezért ne irigykedjenek 
rájuk azok, akiknek még júniusban is „cipelni” kell az 
iskolatáskát! 
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• Március 25-én mezei futóversenyen vettek részt tanulóink. A 
Kalocsán rendezett körzeti fordulón igen szép eredményt értek 
el. Csóti Angéla egyéniben, Kuzsel Fruzsina, Fodor Erik és 
Kákonyi Ákos pedig csapatban lett 1. helyezett, így ők részt 
vehettek a megyei döntőn is. 

• A Költészet Napja alkalmából szavalóversenyt rendeztünk, 
amelyen az alsó tagozatos kategóriában 8, a felsőben 6 tanuló 
vett részt. A legjobb helyezést elért tanulók: 

 
   alsó     felső 
  1. Rideg Anna    1. Csóti Adrien 
  2. Varga Bence, Varga Soma  2. Radnai Pálma 
  3. Lovasi Gellért   3. Csóti Angéla 
 
• Május első vasárnapja Anyák Napja. Iskolánk sok éves 

hagyománya, hogy osztályonként rendezzük meg az Anyák 
napi ünnepségeket, melyek időpontjai: 

 
1. osztály máj. 5. 16:30  4. osztály máj. 3. 16:30 
2. osztály máj. 6. 16:30  7. osztály máj. 4. 16:30 
3. osztály máj. 6. 18óra  8. osztály máj. 11. 16:30 
 
Amíg a gyermek óvodás, iskolás, az óvó nénik, tanárok 
gondoskodnak róla, hogy minden gyermek néhány kedves 
mondattal, verssel, virággal, vagy saját készítésű meglepetéssel 
köszöntse fel édesanyját. Vajon az általános iskola befejezése, az 
ifjú-, majd a felnőttkorba lépve szükségletévé, szokásává válik-e 
mindannyiunknak, hogy ezen a napon felköszöntsük az 
édesanyánkat? Szóljon ezért Dsida Jenő „Hálaadás” c. verse minden 
édesanyának, azoknak is, akikről gyermekeik „megfeledkeztek”: 

 
Baloghné L. Zsuzsa 
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DSIDA JENŐ: Hálaadás 

Köszönöm Istenem az édesanyámat!  
Amíg ő véd engem, nem ér semmi bánat!  

Körülvesz virrasztó áldó szeretettel.  
Értem éjjel-nappal dolgozni nem restel.  
Áldott teste, lelke csak érettem fárad.  
Köszönöm, Istenem az édesanyámat. 

Köszönöm a lelkét, melyből reggel, este  
imádság száll Hozzád, gyermekéért esdve.  

Köszönöm a szívét, mely csak értem dobban  
– itt e földön senki sem szerethet jobban! –  
Köszönöm a szemét, melyből jóság árad,  

Istenem, köszönöm az édesanyámat. 

Te tudod, Istenem – milyen sok az árva,  
Aki oltalmadat, vigaszodat várja.  

Leborulva kérlek: gondod legyen rájuk,  
Hiszen szegényeknek nincsen édesanyjuk!  
Vigasztald meg őket áldó kegyelmeddel,  

Nagy-nagy bánatukat takard el, temesd el! 

Áldd meg édesanyám járását-kelését,  
Áldd meg könnyhullatását, áldd meg szenvedését!  

Áldd meg imádságát, melyben el nem fárad,  
Áldd meg két kezeddel az Édesanyámat! 

Halld meg jó Istenem, legbuzgóbb imámat:  
Köszönöm, köszönöm az édesanyámat!!! 
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Rendőrségi Hírek Homokmégyen! 
 
Nyomozás elrendelésére került sor kisebb értékre elkövetett lopás 
vétségének  gyanúja miatt  ismeretlen tettes ellen,  aki   2010. 
március 27.-ét  megelőző időben Homokmégyen egy lakatlan ház 
csukott kiskapuján bemenve  a mellék épületből és a ház udvaráról 
eltulajdonított egy darab háztáji kézikocsit, elektromos morzsolót és 
különféle fém használati tárgyakat.  
Lopással okozott kár 50.000 Ft. 
Az adatgyűjtés során egy helyi lakos lakóházának udvarában 
megtalálásra került a sértettől eltulajdonított kézikocsit a rajta lévő 
tárgyakkal, melyek az ott lakó személytől lefoglalásra kerültek.  
 
 
Kiskőrös Rk ügyeletéről tájékoztattak bennünket, hogy 
bejelentést kaptak egy kiskunhalasi lakostól akinek méhkaptárait 
a Keceli halászcsárda környékén egy tőzegbánya területéről 
eltulajdonították. Mivel ez már a Kalocsai Rendőrkapitányság 
illetékességi területe, így a mi kollégáink intézkedtek. A 
helyszínem megállapítást nyert, hogy összesen 27 kaptárat 
tulajdonítottak el, melyek rögzítve nem voltak, azokat a 
tulajdonos utoljára 2010.március 27-én szombaton látta.  Lopási 
kár: 1.350.000 Ft.  
 
 
Kérem a lakosságok, hogy ha a fenti bűncselekménnyel 
kapcsolatban információval rendelkeznek akkor haladéktalanul 
jelezni felém a 06/20/539-5556 telefonszámon, valamint 
személyesen is.  
Kérem továbbá, hogy bármilyen szabálysértés, vagy bűncselekmény 
jut a tudomásukra, kérem azt is jelezzék  A segédségüket előre is 
köszönöm. 
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Továbbá tájékoztatom a helyi lakosokat, hogy az elmúlt időszakban 
Homokmégy területén sebességellenőrzésre került sor. Az ellenőrzés 
során 12 db gépjárműről felvétel készült sebesség túllépés miatt, 
ezért a  hatósági jelzések alapján közigazgatási eljárást 
kezdeményeztek ellenük. A közigazgatási bírság legkisebb összege 
30.000 Ft.  
 
Kérem a járművezetőket, hogy a Homokmégy helységjelzőtáblára 
felszerelt 40km/h sebesség korlátozást tartsák be a Homokmégy 
Község egész területén, valamint fordítsanak kellő figyelmet a 
passzív biztonsági eszközök ( gyermekülés, biztonsági öv, bukósisak 
)  használatára. 
 
Balesetmentes közlekedést kívánok! 
 

                                       Tisztelettel:  Ambrus Attila r.tzls 
                                                           csoportvezető 

 
 „A lehetetlen ügyek pártfogója” 

/Szent Rita ünnepe: május 22./ 
 
Szent Rita élete (1381-1447) 
„Rita az umbriai Rocca Porena nevű faluban született. Szülei a 
jómódúak közé számítottak, de már idősek voltak, amikor (a 
Bibliában is jól ismert) állhatatos imával kiesdették gyermeküket 
Istentől. 
A kicsi leány mindenkit elbűvölt jóságával és szeretetével. Szülei 
mindennel ellátták, a leányka szívében viszont más cél bontakozott 
ki. Már otthonában valóságos remeteéletet élt, és gyakori 
imádságával kapcsolta lelkét az Üdvözítőhöz. Mindig és mindenben 
arra törekedett, hogy felismerje és engedelmesen kövesse Isten 
akaratát. 
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Hasonlóképpen igyekezett, hogy szülei kedvében járjon. Fájdalmas 
döbbenéssel vette tudomásul szülei kívánságát, hogy menjen férjhez 
egy gazdag, de heves természetű fiatalemberhez. Rita azzal a szilárd 
elhatározással lépett vele házasságra, hogy igyekszik majd jó útra 
téríteni. Bár durva lelkű férje még bántalmazta is, az ifjú asszonynak 
sok imádsággal, szelíd és engedelmes lényével végre sikerült férjét 
megnevelnie.  
...Tizennyolc éven át élt férjével és két fiával boldog családi életet. 
Ekkor azonban nagy szerencsétlenség történt. Férjét haragosai 
meggyilkolták. Az áldozat fiai bosszút esküdtek a merénylő ellen, 
Rita azonban –legyőzve fájdalmát- megbocsátott a tettesnek... 
Fiai halála után Rita az Ágoston-rendi apácák casciai (ejtsd: kása) 
kolostorába lépett. Szemlélődéssel s a jó cselekedetek gyakorlásával 
töltötte meg életét. ... Méltán nevezték el „a lehetetlen ügyek 
pártfogójának”, mert kilátástalan esetekben is sokszor 
megmutatkozott hatékony segítsége. 
Állandósult szenvedéseit példamutató türelemmel viselte el. Csak 
arra vágyott már, hogy együtt szenvedhessen a töviskoronás 
Krisztussal. Égi Vőlegénye homloksebével jegyezte el hűséges 
arájául, ezt azután haláláig, 66 éves koráig viselte. ... 
Isten és a lelkek szeretetében hamvadt el áldozatos élete. Halála után 
azonnal megindult közbenjárására a csodák áradata. 1737-ben 
boldoggá avatták, 1900-ban pedig a szentek koszorús seregébe 
iktatták. ... 
Bajainkban, bánatunkban, megpróbáltatásainkban és 
szenvedéseinkben egyaránt bizalommal fordulhatunk hozzá. Minden 
bizonnyal tapasztaljuk majd segítségét és vigasztalását, szent élete 
pedig követésre késztet. Ünnepe: május 22. Kiváltképpen csütörtöki 
napokon övezik világszerte az imádságok koszorújával.” 
 

 Részletek a Szent Rita imafüzetből 
 



14 
 

Él még köztünk a szeretet! 
 

Nagyon kedves levelet kaptam egy olvasótól, melyet szeretnék 
megosztani mindenkivel, s ezúton szeretném én is megköszönni a 
bíztató, s szép szavakat! Jó egészséget! 
 
T. c.  
Kicsiny falum ... szerkesztőjének! 
 
Örömmel olvastam a Kicsiny falum ... 1. számát! Igen érdekes és 
értékes információkat kaptunk általa. Köszönet érte és sok-sok erőt, 
egészséget, kitartást kívánok, hogy máskor is megjelenhessen ez a 
lap. 
Mellékelten megküldöm a házi gondozói szolgálat tevékenységéről 
2009. decemberében írt pár soromat. … 

Tisztelettel és köszönettel 
Szabó Pálné 

Homokmégy, 2010. április 9. 

 
Tisztelt EPK-OCM SEGÍTŐ SZOLGÁLAT vezetősége! 
 
Ezúton szeretnék köszönetet mondani Önöknek és hálát adni 
ISTEN-nek, hogy a SZERETET SZOLGÁLAT által segítőket és 
barátokat kaphattam! 
Első sorban Greksa Istvánné Marika, valamint Szimilkó Mihályné 
Rózsika személyében. 
Mindkettőjük igen lelkiismeretesen segítenek nekem; megkönnyítve, 
hogy új állapotomat –özvegység- és súlyos betegségem elfogadjam, 
és mindent megtegyek a gyógyulásomért! 
Marika nem csak segítőm, hanem lelki gondozóm és barátom is lett, 
hiszen számos alkalommal, a legnehezebb helyzetekben segített, és 
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állt mellettem, olykor szó szerint „kihúzott” a fényre, a levegőre, 
mert még arra sem voltam képes lelkileg –hogy kimenjek az 
udvarra- a kemoterápiás kezelések utáni depressziós állapotban. Ha 
nem lett volna mellettem valószínű, hogy „egyedül” nem tudtam 
volna elfogadni az állapotomat. A Karácsony esti misén is mellettem 
állva fogta a kezem, férjem hiányát „pótolva”! 

Nem tudok elég hálás lenni, hogy az Úr Isten nekem ilyen 
sok segítséget nyújt ebben a nehéz időszakban, és betegségem által 
oly sok-sok jószándékú segítőkész embert ismerhettem meg, és 
Önök által segítséget kaphattam! 
 Mégegyszer köszönve a sok-sok segítséget ISTEN áldását 
kérve Önökre és családjaikra! 

Tisztelettel:    
Szabó Pálné        

       Alsómégy 
2009. dec. hó 
 

Őrjeg és egy fájó gondolat 
 
 Az Őrjeg (Vörös-mocsár) Akasztótól húzódik 
Bajaszentistvánig, ahol visszaszakad a Dunába. (p. 31.) Az Őrjeg 
helyén rége a Duna fő- vagy mellékága folyt. A néhol 1,5 km széles 
tőzeg bizonyítja, hogy főmeder is lehetett.(p. 47.) A fokozatos 
feltöltődés során 56 km hosszú medersorozat alakult ki, melyben 47 
km hosszan és 1 km szélesen tőzeg képződött. A XIX. század 
közepétől meginduló lecsapolások következtében fokozatosan 
megszűnt a vízborítás, a tavi feltöltődést a szárazföldi feltöltődés 
követte. A felszín fölső 20 cm-es rétege már ennek az eredménye. ... 
A holocénban fűződött le, majd morotva állapotba kerülve a vízzáró 
réteg kialakulása után létrejött a tőzeges tó, a láp. Ebben a láptóban 
nagyon jó minőségű, 4-5 m vastag tőzeg rakódott le. (p. 32.) Régen 
a lakosság tüzelésre használta a tőzeget. ... Az államosítás után a 
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nagyüzemi eszközökkel kitermelt tőzeget kisvasúton szállították a 
keceli vasútállomásra, s főleg talajjavításhoz alkalmazták. A 
kitermelt tőzeg helyén megjelent a régi vízivilág, újjáéledtek a 
mocsári növénytársulások, ismét gazdag flórája és faunája van a 
Vörös-mocsárnak. ... Az év nagy részében száraz, de a hóolvadás és 
a tavaszi esők után még mindig nagy területeket borít a víz. ...A 
területét kaszáló rétek borítják fűz-nyár ligeterdőkkel. ...Egyes 
részeit már fölszántották. A morotvák területén csak sűrű 
csatornahálózat kiépítésével lehet eredményesen gazdálkodni, mert a 
laposokban összeszalad a környék csapadékvize. (p. 47.) 

A belső legelők és szállások területén már alig lehet a régi 
vízivilágot felismerni. Bármerre járunk, mindenhol szántóföldeket 
látunk. ...A külső szemlélő számára már csak a sűrű csatornahálózat 
mutatja a régi gazdag vízivilágot. Az itt élő embereket az öregek 
történetein kívül a földrajzi nevek emlékeztetik csupán. 
Homokmégy belterületének néhány földrajzi neve egy gazdag 
vízivilágot vetít elénk – Góda, Tulagóda, Kis Ré, Nagy Ré, Sánc, 
Kerekszékes, Kis góda, Dombaja, Pécsi góda, Fehér árok, 
Körűsziget, Teknyő vőgy, Papsziget, Pap híggya, Hosszi tőtés, Szele 
réttye, Ártér, Sésztó budzsak, Matos budzsak, Szabó budzsak, Rideg 
budzsak. ...Rövid időn belül már csak a földrajzi nevekben 
találhatjuk nyomát a régmúlt világnak, de a nevek jó részét a 
századfordulón született korosztállyal együtt eltemetjük, a máig 
megmaradt nevek jelentős része pedig feledésre ítéltetett. (p. 48.) 
 

Részletek Romsics Imre: Homokmégy c. könyvéből 
 

Az előlapon látható kép forrása: 
http://konnycseppek.freeblog.hu/files/anyaknapja_09.jpg 

A lap kiadásának anyagi vonzatát Homokmégy Község Önkormányzata fedezte. 
A szerkesztő megbízásából készült a sokszorosítás. 

Ennek helye: Kalocsa, Selecta Bt. 
Ideje: 2010. május 


